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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 
ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη  

Θέμα: Αγανάκτηση με τη Βασική Ενίσχυση Αγροτών 2023  

 

Έντονες είναι  οι διαμαρτυρίες και η αγανάκτηση των αγροτών της Ηλείας, 

όπως και ολόκληρης της Ελλάδας, για τις τεράστιες περικοπές και τα λάθη που 

διαπιστώνονται στην υποτιθέμενη εξόφληση της Βασικής Ενίσχυσης του 2023. 

Οι περικοπές ήταν τέτοιας έκτασης που αγγίζουν το ήμισυ των προηγούμενων 

ετών, με μείωση πάνω από 45% για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες,  

ανατρέποντας τον προγραμματισμό τους και οδηγώντας πολλές αγροτικές 

δραστηριότητες σε εγκατάλειψη.  

Είναι υποχρέωση της πολιτείας να ενημερώνει τον αγροτικό κόσμο, πόσα και 

πότε θα πληρώνεται από τις επιδοτήσεις του. Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης 

για το Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ αποδεικνύεται ανεπαρκής και η 

ολιγωρία στην έγκαιρη εφαρμογή αυτών που αποφάσισε είναι 

χαρακτηριστική.  

Ενώ είχε την υποχρέωση να εκδώσει άμεσα τις εφαρμοστικές εγκυκλίους 

αυτού του Στρατηγικού Σχεδίου, η ολιγωρία και η ανικανότητά της οδήγησε 

στον τεράστιο όγκο λαθών του ΟΠΕΚΕΠΕ, στον οποίο επιρρίπτει τις δικές της 

ευθύνες για τις μειωμένες και λανθασμένες  πληρωμές. 
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Στα πέντε χρόνια που κυβερνά η Νέα Δημοκρατία, άλλαξε τέσσερεις 

Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και τέσσερεις Προέδρους ΟΠΕΚΕΠΕ και η 

ευθύνη όλων αυτών είναι συλλογική για την πολιτική που εφαρμόστηκε και 

που, όπως φάνηκε, είχε ως θύματά της τους αγρότες.  

Ενώ ήταν υποχρέωση του Υπουργείου και του ΟΠΕΚΕΠΕ να ενημερώσουν τον 

αγροτικό κόσμο για ποιες και πόσες περικοπές θα υπάρξουν, αυτό δεν 

δυστυχώς δεν έγινε.  

Δεν δόθηκαν έγκαιρα ο αριθμός και η αξία των δικαιωμάτων, όπως 

διαμορφώνονται μέχρι το 2027. Η κυβέρνηση κατάφερε να μην εφαρμόσει 

ούτε αυτά που ψήφισε, όπως η εσωτερική σύγκλιση. Σήμερα εξακολουθεί να 

μην ενημερώνει τους αγρότες για τις ζημιές που έχουν υποστεί από τα καιρικά 

φαινόμενα και τις πυρκαγιές παρελθόντων ετών και να μην στέλνει τα 

πορίσματα. 

Επειδή είναι πλέον μεγάλη η ανησυχία, η οργή και η αγανάκτηση που 

αισθάνονται οι αγρότες μας,  

Επειδή η στήριξη του πρωτογενούς τομέα είναι κρίσιμη για το μέλλον της 

πατρίδας μας,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 1. Τι μέτρα πρόκειται να λάβετε, ώστε να διορθωθεί άμεσα ο τεράστιος όγκος 

λαθών εξόφλησης της Βασικής Ενίσχυσης; 

 2. Πότε θα καταβληθεί η επιδότηση των Οικολογικών Σχημάτων;  

3. Πότε προβλέπεται να εξοφληθούν τα αγροτεμάχια που εξαιρέθηκαν της 

πληρωμής, λόγω ελέγχων από δορυφόρους και ανέρχονται σε εκατοντάδες 

χιλιάδες (μόνο στην Ηλεία υπολογίζονται πάνω από 15.000); 

4. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα εξόφλησης των οφειλόμενων ποσών από 

επιδοτήσεις των ετών 2014 έως 2021; 
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 5. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ακαρπία και τις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής στον αγροτικό τομέα;  

6. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε διαδικασία αναθεώρησης της νέας ΚΑΠ 

μετά τα βλαπτικά αποτελέσματα για τους αγρότες και να ακολουθήσετε αυτή 

τη φορά ουσιαστική διαβούλευση με τους φορείς των Αγροτών και όχι 

υποτυπώδη όπως τώρα; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης                                               

 




